

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 12 (8515) ♦ Пятница, 20 января 1978 года ♦ Год издания 61-й ♦ Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

17 января 1978 года во Дворце культуры строителей состоялся пленум горкома партии с повесткой дня:

«Об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева».

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигаев.

Утверждение перспективного плана работы горкома КПСС на 1978 год.

Организационный вопрос.

В обсуждении доклада тов. Г. П. Разжигаева приняли участие товарищи: А. И. Максанов — начальник ордена Ленина управления Саратовгэсстрой, А. С. Рулев — мастер завода

имени Дзержинского, Г. Г. Алюттов — секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, А. Ф. Бабушкин — старший аппаратчик цеха фосфорной кислоты химического завода, В. И. Иванов — председатель исполкома горсовета народных депутатов, А. М. Афонова — закройщица, партгрупорг управления бытового обслуживания, Н. М. Маштанов — главный инженер треста «Балаковводстрой».

Пленум одобрил постановление декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и принял его к исполнению.

На пленуме утвержден перспективный план работы горкома КПСС на 1978 год.

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Мордовина С. А.

## СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

17 января во Дворце культуры строителей состоялось собрание представителей предприятий и организаций города совместно с партийно-хозяйственным активом.

С докладом «Об итогах выполнения социалистических обязательств 1977 года и задачах коллективов, предприятий и организаций города по выполнению государственного плана 1978 года в свете Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» выступил второй секретарь горкома КПСС тов. Г. С. Телятников.

В обсуждении доклада приня-

ли участие товарищи: Л. В. Молев — генеральный директор производственного объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР, И. В. Руденко — секретарь парткома треста «Балаковводстрой», В. В. Еремеев — шофер автоколонны № 1180, Герой Социалистического Труда, А. Н. Баринов — председатель завкома ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. Ленина, В. Е. Злобин — директор горторга, Н. И. Боков — бригадир плотников-бетонщиков ордена Ленина Саратовгэсстрой, Н. В. Теснин — первый секретарь горкома ВЛКСМ.

Собрание приняло по обсужденному вопросу резолюцию и социалистические обязательства на 1978 год.

## В НОВОМ ГОДУ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Хорошо потрудились в прошлом году рабочие нашего завода. К концу 1977 года керамзитовый цех вышел на проектную мощность. Этот цех первым стал выпускать готовую продукцию. Работает здесь, пожалуй, самый сплоченный коллектив, состоящий в основном из опытных кадровых рабочих. Поэтому и годовой план цех выполнил досрочно, к 25 декабря.

Рабочие этого цеха слесарь-наладчик Н. Карнаков и обжигальщик В. Кирбирев стали победителями социалистического соревнования по итогам 1977 года.

На 104 процента выполнил годовой план арматурный цех. Две бригады этого цеха под руководством Ю. Зинкова и М. Мучкаева обеспечивают каркасами для железобетонных плит цеха № 2 и № 3.

Коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. Мучкаев руководит бригадой два года. А зевая на комбинате промышленных предприятий он работает электросварщиком уже семнадцать лет. Мучкаев — ударник коммунистического труда. Борется за право называться коллективом коммунистического труда и бригада, возглавляемая им. На 140 процентов ежемесячно выполняет план сварщик 4 разряда В. Крашенинников. За хорошую работу он поощрен высочайшим представлением в квартиру. Неоднократно награждался Почетными грамотами Саратовгэсстрой, КПП, завода и З. Воронова. Передовая работница плановое задание выполняет в среднем на 130 процентов. Коллектив бригады в новом году взял обязательство выполнить годовой план к 23 декабря. Сварщики обязуются сэкономить за год 300 килограммов электродов, работать под девизом: «Пятилетке качества — ударный труд».

Борется за звание бригады коммунистического труда и коллектив, возглавляемый Ю. Зинковым. План 1978 года бригада обязуется выполнить к 22 декабря, сэкономить 20 килограммов электродов.

Годовой план по объему реализации выполнен заводом на 101,2 процента, по росту производительности труда — на 101,7 процента. По выпуску сборного железобетона завод выполнил плановое за-

дание на 99,8 процента. Но если в 1976 году завод поставил на строительные площадки 13293 кубических метра железобетона, то уже в 1977 году — 31241 — в два раза больше.

Среди причин невыполнения плана по выпуску железобетонных изделий можно назвать такие. В первом полугодии в цехах проводилась доналадка оборудования. Бригады не укомплектованы кадровыми рабочими. Сейчас на заводе не хватает 64 человека. Из них 53 — основных специалистов. И хотя оборудование ко второму полугодью было отлажено, множество причин послужило тормозом для выполнения плана. Это неорганизованность, слабая дисциплина, неграмотная эксплуатация оборудования.

На общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих приняты социалистические обязательства, в которых коллектив обязуется выполнить план по общему объему реализации и выпуска продукции к 28 декабря, по выпуску сборного железобетона — к 22 декабря, выдать сверх плана тысячу кубометров сборного железобетона.

Обязательства серьезные. Поэтому коллективам бригад, цехов и служб надо полнее использовать имеющиеся резервы для скорейшего освоения производственных мощностей, повышения качества и снижения затрат. Начальникам цехов, мастерам, бригадирам и всем рабочим повысить требовательность к соблюдению графика работ. Повысить ответственность каждого за эксплуатацию оборудования.

На собрании коллектива завода отмечалось, что не в полную меру использовались в прошлом году такие формы воспитательной работы, как товарищеский суд, стенная печать, «Молнии», средства наглядной агитации. Поэтому руководителям смен, цехов, бригад, профсоюзной и партийной организации, всему коллективу много предстоит сделать для того, чтобы завод выполнил обязательства, принятые в новом, 1978 году.

В. СУРОВОВ, председатель завкома завода крупнопанельного домостроения КПП.

## По родной стране

Рекордсмен — весь коллектив

Ростов-на-Дону. На центральной усадьбе совхоза «Пролетарская диктатура» поднят флаг трудовой славы в честь животноводов молочнотоварной фермы № 1. Год назад передовые доярки А. Бельченко, М. Турбина, Е. Пальвинская и А. Колосова решили взять наивысший для совхоза рубеж — получить от каждой группы коров не менее чем по 100 тонн молока.

И вот подведены итоги: 15 дояроч, последовавшие примеру передовиков, превзошли этот рубеж, а М. Турбина и А. Колосова надоили за год по 123 тонны молока. Средний надой на корову за год здесь составил 3455 килограммов.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» животноводы «Пролетарской диктатуры» обязались в течение нынешней зимовки налить около двух тысяч тонн молока и продать его государству первым сортом 90 процентов.

## Старт сельских строителей

Ашхабад. Первый поселок появился за тысячным километром трассы Караумского канала. Межколхозная строительная организация передала Кызыл-Абатскому комплексу по выращиванию овец десять жилых домов. В них — газ, электричество, водопровод.

Ключи от благоустроенных квартир получили также десятки семей животноводов Карабакальского комплекса по производству говядины на промышленной основе.

«Это первые новостройки, сланные в счет плана третьего года пятилетки коллективом республиканского объединения «Туркменмежколхозстрой». Отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, строители обязались построить в селах республики более 600 жилых, производственных и культурно-бытовых зданий, досрочно завершить годовое задание и произвести до конца года более чем на полмиллиона рублей сверхплановых работ.

## Передвижные «гостиницы»

Шкотово. (Приморский край). Производством передвижных домов-вагонов для чабанов и оленеводов освоил Приморский авторемонтный завод «Сельхозтехника». В домиках, удобных для жилья в поле, на пастбище, в тундре, предусмотрены все удобства: кухонное отделение, столовая, спальня, электроосвещение. Из Шкотово отгружены в Ставропольский край первые 150 передвижных «гостиниц». Они будут использоваться также оленеводы Алтая и Забайкалья, оленеводы Камчатки и Крайнего Севера, садоводы Сибири, приволжских степей и Казахстана. (По сообщениям корр. ТАСС)

## ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЮ

Комсомольцы и молодежь управления «Химстрой», как и многие юноши и девушки нашего города, активно включились в социалистическое соревнование по достижению встречи 60-летия Ленинского комсомола. В октябре прошлого года коллектив комсомольско-молодежной бригады слесарей-монтажников Сергея Саунина участка «Волгопродмонтаж» выступил с инициативой развернуть социалистическое соревнование за право именоваться «Коллектив имени 60-летия Ленинского комсомола». На отчетно-выборном комсомольском собрании управления «Хим-

строй» этот почин был поддержан всеми комсомольско-молодежными коллективами. Молодые рабочие в настоящее время активно участвуют в первом этапе соревнования «XVIII съезду ВЛКСМ — 18 ударных недель!».

Сами инициаторы соревнования, члены комсомольско-молодежной бригады Сергея Саунина, взяли обязательство к XVIII съезду комсомола выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму 98,2 тысячи руб-

лей. Их слова не расходятся с делом. В декабре ребята работали на ударной городской стройке — Балаковской пилефабрике. Выполняя в корпусе № 1 монтаж клеточных батарей, коллектив комсомольско-молодежной бригады Сергея Саунина за месяц выполнил объем работ на 25,3 тысячи рублей, ежедневные задания ребята выполняют на 140—150 процентов.

В ходе социалистического соревнования по достойной встре-

че 60-летия Ленинского комсомола молодые рабочие выступают и с другими починами. Так, комсомольцы управления «Волгопромвентиляция» предложили работать в апреле нынешнего года всем комсомольско-молодежным коллективам по комсомольским рабочим нарядам, что позволит увеличить среднюю норму выработки по бригаде и улучшить качество выполняемых работ. Это и будет нашим трудовым подарком XVIII съезду ВЛКСМ.

В. ЕФИМОВ, секретарь комитета ВЛКСМ управления «Химстрой».





★  
До 117 процентов выполняет смешные задания на сборке регуляторов дизелей слесарь сборочно-испытательного цеха завода им. Дзержинского коммунист Н. С. Корнилин.

Что касается качества — оно безупречно. На 100 процентов он сдает продукцию с первого предъявления!

Николай Семенович принимает активное участие в общественной работе предприятия. Он является членом бюро цеховой партийной организации, членом группы народного контроля.

На снимке: Н. С. Корнилин.  
Фото М. Бабенко.

★

## Соревнованию — размах

Повсюду идет обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Вовлечено это Письмо и наш коллектив, так как оно адресовано и нам. Вопросы повышения эффективности труда, качества продукции — главные в наши дни.

Успешно справился коллектив прядильного цеха производства шелка ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина с планом прошлого года. Особенно широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября «60-дневное задание — за 40 дней». Под этим девизом трудился весь коллектив цеха. По инициативе женсовета было организовано соревнование женщин за право называться «Победителем социалистического соревнования в год 60-летия Великого Октября». Были разработаны условия, которые требовали большого напряжения сил, умения, знания своего дела. Ход соревнования отражался на Доске показателей.

В результате 93 человека из 140 работающих в цехе годовые задания выполнили в сентябре и октябре. Возглавили соревнование рабочие ведущих специальностей: аппаратчики формования, подготовщики паковок, помощники мастера.

Замечательных успехов в труде добиваются Г. Ромашова, М. Сустретова, Н. Подопреветова, Р. Ахтарева, Н. Песегова, О. Гурская, Р. Серженко, Л. Белая, А. Леднев, Н. Полянский, В. Яговкин. Все больше передовиков производства становятся из числа молодежи. Отлично трудятся М. Ярмухаметова, Н. Макасова, И. Багаутдинова, Л. Худякова. Отвечая делом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, они решили в честь XVIII съезда ВЛКСМ семимесячное задание выполнить за пять месяцев, добиться высокого качества продукции.

С ценной инициативой выступил кандидат в члены КПСС Г. Дуценкин. Соревнуясь в честь 75-летия со дня основания КПСС, он принял обязательство задание 10 месяцев выполнить к 10 августа 1978 года. Почти нашел широкую поддержку в коллективе. Работники цеха с каждым месяцем повышают качество труда, добиваются повышения эффективности производства. В текущем году предстоит значительно увеличить объем производства по сравнению с прошлым годом. Это накладывает на коллектив дополнительные обязанности.

**Н. ЛИХАЧЕВА,**  
председатель цехового комитета прядильного цеха производства шелка.

## ХИМЗАВОД — УДАРНАЯ СТРОЙКА

# План трех лет пятилетки — к 7 октября

Если требуется в предельно сжатое время забетонировать фундаменты какого-либо объекта, руководители Всесоюзной ударной стройки непременно направляют туда коллектив коммунистического труда имени 50-летия Союза ССР, возглавляемый кавалером орденов Ленина и «Знак Почета» И. И. Бокковым. И еще не было случая, чтобы бетонщики сорвали срочное задание. Они показали себя непревзойденными мастерами по подготовке фундаментов на строительстве сернокислотных комплексов и уникальных высотных конструкций вытяжных систем химического завода. К примеру, в сложных погодных условиях весенней распутицы с отличным качеством подготовили фронт работ для монтажа 180-метровой трубы второго пароводяного цеха, уложив здесь полторы тысячи кубометров бетона.

Однажды произошел такой случай на бетонировании фундаментов промывного отделения четвертой очереди производства серной кислоты. Необходимо было дать фронт монтажникам технологического оборудования, а на стройке отсутствовал материал для изготовления лесов, на которые требовалось несколько десятков кубометров для стоек. После тщательных коллективных поисков внутренних резервов бетонщики решили проблему. Они предложили вместо лесов использовать передвижные металлические люльки. Рационализаторское предложение в два раза ускорило устройство опалубки и позволило сэкономить чуть ли не железнодорожный вагон дефицитного на стройке леса.

Любой успех решают люди. Коллектив стабильный, дружный, организованный. Бетонщики понимают друг друга с полуслова. Коммунист И. Панин, Г. Кравцов, Н. Юриков, А. Данильченко, В. Лобанов и другие умеют дорожить честью рабочего человека, честью бригады, стройки. Сразу же по-деловому откликаются на все важнейшие события, происходящие в жизни страны.

Когда передовые коллективы Москвы и Саратова начали соревноваться за выполнение плана трех лет пятилетки к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР, Николай Иванович поспешил к секретарю партийной организации СУ-9 Е. М. Денисову. Разговор шел о поддержке новой инициативы. От секретаря партбюро бригадир заглянул в производственно-технический отдел управления, уточнил выполненный и оставшийся на третий год пятилетки объем работ. Потом обговорил все со звеньевыми.

В обидный перерыв бетонщики собрались в красном уголке первого участка. На собрание пришли Е. М. Денисов, председатель цехового комитета Л. А. Трусова, исполняющий обязанности начальника участка старший прораб М. Н. Немонтов. Бригадир сообщил об итогах работы за два года. Коллектив освоил 342 тысячи рублей. Уложено в фундаменты четыре тысячи кубометров монолитного бетона, смонтировано двести тонн арматуры, выполнено три с половиной тысячи квадратных метров остеклений объектов. Задание же трех лет составляет 460 тысяч рублей. Николай Иванович предложил выполнить его к 7 октября.

Бригадир активно поддерживал Николай Юриков, ветеран бригады, участник Великой Отечественной войны Григорий Григорьевич Кравцов, все члены коллектива имени 50-летия СССР.

Сейчас, когда идет обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, коллектив полон решимости выполнить принятые обязательства по досрочному выполнению заданий трех лет пятилетки, добиться высокого качества работ.

**В. ПАНКРАТОВ.**

## Вопросы мелиорации решать комплексно

### С собрания актива треста «Балаковводстрой»

16,9 миллиона рублей при плане 15,8 миллиона строительномонтажных работ — такова сумма освоения средств подразделениями треста «Балаковводстрой» за истекший год. Введено 5086 гектаров орошаемых площадей, значительно количество жилья, новых производственных объектов и объектов мелиорации.

Эти цифры приводились в докладе управляющего трестом В. И. Нестеровым на состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива, посвященном итогам деятельности коллектива за прошлый год и задачам на третий год десятой пятилетки.

Докладчик отметил, что за последние годы значительно улучшилась материально-техническая база и энергооборуженность треста, возрос опыт руководящего состава и специалистов среднего звена, более глубоко и всесторонне решаются вопросы хозяйственной деятельности подразделений.

Управляющий трестом особо остановился на анализе деятельности лучших подразделений треста — коллективов передвижных механизированных колонн № 10, 64, 33 и 80. Эти коллективы из года в год добиваются стабильного выполнения ведущих производственных показателей, высокого качества строительномонтажных работ, снижения себестоимости строительства.

Мелиораторы этих подразделений своим добросовестным трудом снискали уважение хлеборобов, стали надежными помощниками труженников села в борьбе за получение высоких гарантированных урожаев сельскохозяйственных культур, производство продуктов животноводства.

Бригадир скреперистов ПМК-61 Н. И. Бегунова, трубоукладчиков ПМК-10 В. К. Лукьянова, штукатуров ПМК-62 К. Т. Пушкарской, руководителей комплексных бригад ПМК-10 и ПМК-33 М. Е. Луккина и Б. А. Антонова — победителей в социалистическом соревновании минувшего года, по праву называемые маяками производства. Возглавляемые ими коллективы неоднократно добивались высоких показателей в труде, занимали призовые места.

Вместе с тем, отметил докладчик, в подразделениях треста имеют место серьезные недостатки. В первую очередь речь идет о плохом качестве строительномонтажных работ, слабо поставленной воспитательной работе в коллективах, неудовлетворительной организации труда, неритмичном снабжении материалами строительных площадок, нечеткой работе автотранспорта.

Эти недостатки имеют место, в частности, в передвижных механизированных колоннах № 79 и № 62. Коллективы этих подразделений не выполнили задания двух лет пятилетки по основным технико-экономическим показателям. Так, план 1977 года по строительномонтажным работам коллектив ПМК-79 выполнил лишь на 56 процентов, а коллектив ПМК-62 — на 87 процентов.

В этих подразделениях низка культура производства, велико число прогулов, оставляет желать лучшего массово-политическая работа.

Отсутствием должного чувства ответственности за порученный участок работы у бывшего начальника ПМК-61 Ю. Ф. Коржакова можно объяснить «брак», допущенный при строительстве орошаемого участка площадью 1017 гектаров в колхозах «Дружба» Пугачевского и имени XVI партсъезда Балаковского районов. По вине руководителей колонны орошаемые участки в этих хозяйствах не были сданы в эксплуатацию прошлой осенью, не приняты государственной комиссией по акту.

Отдельные руководители стремятся любой ценой выполнить план, забывая при этом о качестве работ. Так, при сооружении

плотины в совхозе «Солянском» бывшими руководителями ПМК-79 Извековым, Шапошниковым и мастером Дмитриевым допущены значительные отступления от проекта. Народный суд Пугачевского района осудил бракоделов, они выплачивают денежную компенсацию за причиненный государству материальный ущерб.

В отдельных подразделениях велика себестоимость строительных работ. На строительстве комплекса сельского профессионально-технического училища № 4 допущен сверхнормативный перерасход отделочных материалов — краски, олифы, цинковых белил.

В подразделениях треста, как и в других строительных организациях города и области, известную поддержку нашла внедряемая в производство прогрессивная форма организации труда — бригадный подряд. Сейчас в тресте по новому методу работают восемь бригад.

В минувшем году этими коллективами освоено почти полтора миллиона рублей. Это составляет лишь около десяти процентов общего годового объема ассигнований треста, что безусловно, мало. Коллективы, работающие по бригадному подряду, по существу предоставлены сами себе. Не хватает строительных материалов, механизмов, инструментов, в силу чего выработка бригад остается низкой.

О проблемах подряда говорил бригадир скреперистов ПМК-61 Н. И. Бегунов, работающий на прокладке русла магистрального канала Балаковской оросительной системы.

— Подряд — дело стоящее. Но как можно добиться высоких показателей старой техникой при нехватке запасных частей и инструментов? Бригадам, работающим по новому методу, нужно оказывать более действенную помощь...

Вопросам комплектования оборудования посвятил свое выступление начальник Волской ПМК-80 Г. Я. Демлер. Он отметил, что коллектив колонны в минувшем году успешно выполнил задание по генподряду и собственными силами. Но при сдаче 255 гектаров орошаемых земель вышла неувязка: строители не вовремя получили трубы и насосное оборудование от управления производственно-технологической комплектации треста.

Не менее серьезным является вопрос и об окончании работ в пойме реки Алай. Мелиораторы давно испытывают нужду в специальных корчевальных машинах, в экскаваторах типа «драглайн». Вопрос о поставке этих машин решается медленно. В основном по этой причине медленными темпами ведется осушение плодородной Алайской поймы.

Немало нареканий высказали выступающие в адрес автомобильных и поставщиков треста. Несмотря на выполнение годового задания по грузоперевозкам, автомобилисты АТП-5 не обеспечивают полностью нужды мелиораторов. В автохозяйстве высок уровень холостых пробегов автомобилей, низка дисциплина труда. Несвоевременно поставляется строительные материалы и технологическое оборудование управление производственно-технологической комплектации треста. Между этим управлением и подразделениями треста не налажена четкая и оперативная взаимосвязь. В нынешнем году коллективу треста предстоит выполнить большой объем работ. Речь идет о строительстве Балаковской оросительной системы и создании новых совхозов. Будет продолжено строительство новых орошаемых участков, базы механизированных колонн, жилья и объектов культуры.

Все эти задачи мелиораторы в состоянии решить лишь при условии комплексного подхода, с учетом тесной взаимосвязи всех воспитательных и организационных мер.

**С. РЕЗНИК**



# Заботы сельской школы

В выполнении задач, поставленных перед народным образованием, большая роль отводится Советам народных депутатов и их постоянным комиссиям. Под непосредственным руководством местных Советов в районе работают 21 средняя и восьмилетняя школы, 12 начальных. Имеется 45 интернатов, 27 детских дошкольных учреждений.

Все это налагает определенную ответственность на депутатские комиссии, на отдел народного образования, исполкомы райсовета, сельских Советов народных депутатов.

Деятельность постоянной комиссии по народному образованию строго планируется в соответствии с планом района и исполкома. Совместное планирование дает возможность согласованно решать задачи народного образования. В практической работе контролируем не только деятельность школы, но и работу детских дошкольных учреждений, следим за состоянием интернатов, проверяем условия работы и быта учителей. Занимаемся и многими другими вопросами, связанными с народным образованием и воспитанием детей дошкольного возраста.

Все члены депутатской комиссии имеют индивидуальные поручения, принимают самое активное участие в работе комиссии.

Депутатская комиссия подготовила и вынесла в этом году на обсуждение сессии районного Совета народных депутатов вопрос «О завершении перехода к всеобщему среднему образованию и дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы в свете решений XXV съезда КПСС».

Кроме того, депутатская комиссия рассмотрела вопросы на заседаниях: о работе школ по достижению 60-летия Велико-Октября; о подготовке школ к новому учебному году и созданию необходимых условий для учителей; о завершении строительства Малопереконновской восьмилетней школы.

Обсуждались вопросы о летнем отдыхе детей, трудоустройстве выпускников школ, медицинском обследовании детей школьного и дошкольного возраста, санитарном состоянии школ и дошкольных учреждений.

В соответствии с законом о всеобщем среднем образовании в сельской школе происходит изменения. Восьмилетние школы реорганизованы в средние. Раньше средних школ было 7, в настоящее время — 9, к концу пятилетки их будет 10-11.

В учебном году построена Малопереконновская восьмилетняя школа, а в прошлом году их было построено две — Красноярская и Еланская. В стадии завершения находятся две школы — в колхозах им. XXI съезда КПСС и «40 лет Октября». К концу десятой пятилетки будет построено еще 3 школы.

В школах района сокращается число учащихся, занимающихся во вторую смену. В этом году в две смены работают 4 школы, а два года тому назад их было 7.

Школы переходят на кабинетную систему обучения. На эту систему переведено 9 средних и 8 восьмилетних школ. Положительно решается этот вопрос в Николаевской, Маянской, Матвеевской, Быково-Отрогской и некоторых других школах. Медленно переходят на кабинетную

систему Красноярская, Новониколаевская, Новополевдинская и восьмилетние школы.

Однако по-прежнему острым остается вопрос: где проводить трудовое обучение учащихся? Школьные мастерские тесные, станков и инструментов не хватает. Директора школ не проявляют должной заботы о снабжении мастерских инструментами.

В школах не организовано изготовление пособий для трудового обучения. Не используются механические мастерские для проведения занятий с учениками. Та техника, которая предназначалась для школ, не выделяется.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Заслуживает внимания инициатива учащихся Красноярской средней школы, которые решили после учебных занятий оказывать помощь животноводам в выращивании молодяка телят, поросят, ягнят. И надо сказать, у них это дело хорошо получается. Три раза в неделю дети приходят на фермы и оказывают помощь телятницам, дояркам. Животноводы от души благодарят учеников.

Важную роль в трудовом обучении занимают ученические производственные бригады. Все средние школы занимались выращиванием кормовых культур. Работу по выращиванию свеклы проводят на научной основе и дело доводят до конца, видят результаты своего труда. Матвеевские ученики собрали 1880 центнеров свеклы, себестоимость одного центнера 8 рублей. Колхоз получил прибыль 15 тысяч рублей. Ученики Быково-Отрогской школы вырастили в школьной теплице 7 тысяч рассады помидоров и капусты, выращивают и передают в торговые организации зеленый лук.

Особую озабоченность вызывает положение дел по закреплению молодежи в родном колхозе, совхозе. Из 143 выпускников средних школ в этом году осталось в 8 хозяйствах района 23 человека.

Надо брать пример с совхоза «Новониколаевский»: здесь вся молодежь после окончания школы и демобилизации из рядов Советской Армии остается в совхозе. Почему? Для них организованы курсы для получения специальности, им выделяется новая техника, за ними закрепляются наставники, а самые способные направляются в учебные заведения.

Депутатская комиссия особое внимание обращает на качественные показатели в учебе. В этом отношении у нас достигнуты определенные сдвиги. Успешность стабилизировалась и составляет 99,4—99,6 процента. Сокращается количество второгодников. В районе 26 школ из 33 занимаются со 100-процентной успеваемостью.

Несмотря на то, что в школах ведется упорная борьба по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, уровень работы все еще отстает от требований. Не на высоком уровне проводятся еще занятия с учащимися, желает лучшего работа по привитию любви им к профессии земледельца и животновода.

В течение этого года депутатская комиссия контролировала работу пионерского лагеря, организацию летнего отдыха детей. Провели обследование по подготовке школ к учебному году. Свои предложения и замечания вынесли на обсуждение исполкома и совещание директоров школ. Проводим проверку подвоза детей в школы из отдаленных населенных пунктов. В ходе проверки выявлено, что работники совхозов «Зоркинский», «Березовский», колхоза «Заветы Ильича», третьего отделения совхоза «Новониколаевский» подвозят детей в школы неорганизовано. Они прибывают с опозданием на первые два урока.

В этом году созданы все условия для труда и отдыха молодых учителей. Они обеспечены квартирами, топливом, положительно решаются вопросы обеспечения продуктами питания. Но вот в конце декабря стало известно от директора Наумовской школы о том, что не все учителя обеспечены дровами.

Из 249 учителей с лучшим образованием работают 143, что составляет 57,4 процента, со средним специальным образованием — 95 и только 5 учителей работают после окончания средней школы.

19 декабря на заседании депутатской комиссии обстоятельно был обсужден вопрос с участием директоров школ «О медицинском обследовании детей дошкольного возраста и учащихся школ, а также о санитарном состоянии школ и дошкольных учреждений».

В ходе проверки и обсуждения было выявлено, что медицинские работники проводят большую профилактическую работу по медицинскому обследованию детей и учащихся.

Выявлено и то, что в отдельных школах не соблюдаются установленные нормы освещения классов.

А в Натальинской, Хлебновской, Грачевской у учеников выявлено нарушение опорно-двигательного аппарата. Это говорит о том, что учителя не следят за правильной осанкой учащихся и не все благополучно со школьной мебелью.

Только по вине директоров школ, району можно объяснить отсутствие школьных столовых и буфетов в Натальинской, Наумовской, Никольско-Казакской, Пылковской, Кормежской, Новоселюванской школах.

Депутатская комиссия держит под контролем строительство нового профтехучилища по подготовке кадров для сельского хозяйства и отмечает медлительность в решении этого вопроса со стороны треста «Балаковострой».

В целях повышения эффективности работы депутатской комиссии мы стараемся опираться на широкий актив. С удовлетворением отмечаем, что активную помощь оказывают комиссии О. П. Стрекнева, Т. И. Комиссарова, Г. И. Буранов. Добросовестно отнеслись к поручению депутатской комиссии по подготовке вопроса на заседании комиссии Н. В. Волкова, П. Г. Пак.

**Н. МИЛОВАНОВ,**  
председатель депутатской комиссии по народному образованию.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ СИЛА ЖИВОТНОВОДСТВА — В ЗВЕНЬЯХ

В периодической печати и специальной литературе за последние годы много сообщалось о преимуществах звеньевой системы организации труда в сельскохозяйственном производстве. В нашем районе одними из первых начали внедрять у себя это новшество руководители и специалисты колхоза имени Карла Маркса. За два года молочное и мясное животноводство в этом хозяйстве полностью оказалось в руках звеньев.

Наш корреспондент Б. Т. Ткаченко встретился с председателем этого колхоза Петром Григорьевичем Беловым и попросил его рассказать о положении в животноводстве.

— В молочной животноводстве теперь у нас 7 звеньев, — уточнил председатель колхоза П. Г. Белов. — Руководят ими опытные мастера животноводства Т. И. Галкина, А. И. Ваганова, А. И. Чернова и другие. Нагрузка на каждого мастера машинного доения около 50 коров. В отличие от прошлого, теперь не доярки, а скотники кормят животных, чистят помещения. Женщины ухаживают за молочной посудой и доильной машиной, дважды в день доят коров.

Характерно, что переход на новую систему организации труда позволил не только значительно, процентов на 15—20, поднять производительность труда, но и улучшить качество работы. Теперь в каждом звене не на словах, а на деле действует закон морального кодекса «Один за всех, все за одного». Сама попытка сделать что-то плохо в звене пресекается немедленно. Лодырей и бракоделов не держат в своих звеньях животноводы. Все это повысило роль и авторитет животноводов. Случайных людей теперь на ферме нет.

Прижилась звеньевая система организации труда и в мясном скотоводстве. Звено мелиораторов В. П. Красовского за летний сезон откормило более трехсот бычков, что позволило колхозу досрочно выполнить план продажи мяса государству. А сейчас оно продолжает работать над решением задач третьего года пятилетки.

Мелиораторы откармливают 270 бычков. Среднесуточный привес каждого животного в звене превышает килограмм. Уже в первом квартале половина животных будет отправлена на мясокомбинат средним весом более 400 килограммов. С началом же полноводного сезона начнет действовать еще одно звено. Силами обоих звеньев мелиораторов будет откормлено 700 бычков и выбракованных коров.

Звеньевая система, сказал в заключение П. Г. Белов, позволит и в нынешнем году досрочно выполнить колхозу государственный план продажи продуктов животноводства государству.

## Страна на стройке

Усть-Илимская ГЭС, кислородно-конверторный цех на Ждановском заводе «Азовсталь», участок Байкало-Амурской магистрали от Тынды до Беркажита — десятки крупных объектов досрочно сданы в эксплуатацию в минувшем году. Обширную программу работ предстоит выполнить строителям и в третьем году пятилетки. Достаточно сказать, что общий объем капитальных вложений в народное хозяйство составит 125,5 миллиарда рублей — на 3,4 процента больше, чем в 1977 году.

В области капитального строительства, отмечал на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, первоочередная задача состоит в том, чтобы покончить с распылением сил и средств. Надо сосредоточить их на скорейшем вводе именно тех строек и мощностей, которые помогут увеличить производство особенно необходимых стране видов продукции. Вот почему основные средства намечено направлять на пусковые объекты. В промышленности, например, на них будет сконцентрировано 64,5 процента объема строительного-монтажных работ. Значительные средства выделяются также на техническое перевооружение и реконструкцию действующих предприятий.

Среди крупных межотраслевых проблем, говорил на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, нет более важной, чем топливно-энергетическая. Чтобы обеспечить все возрастающую потребность страны в электроэнергии, на электростанциях намечено ввести 11,9 миллиона киловатт мощностей. Причем исключительно быстрыми темпами будут развиваться гидро- и атомная энергетика. Среди важнейших пусковых строек 1978 года — энергоблоки по миллиону киловатт на Нововоронежской, Чернобыльской, Курской АЭС. Продолжится строительство и расширение Ленинградской, Калининской, Смоленской, Кольской АЭС в РСФСР, Ровенской и Южноукраинской на Украине, Игалинской в Литве. Новый год стартует годом рождения самой мощной в стране гидроэлектростанции — даст ток первый агрегат Саяно-Шушенской ГЭС на Енисее.

Новые крупные мощности намечено сдать в эксплуатацию в угольной промышленности, на предприятиях черной и цветной металлургии, химии и нефтехимии, в легкой индустрии. На Курской магистральной anomalии предстоит довести добычу руды до 41,2 миллиона тонн. Здесь будет продолжено сооружение крупнейшей Оскольского электростанции металлургического комбината.

В десятой пятилетке, как предусматривалось решениями XXV съезда КПСС, ускоренными темпами продолжается развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока. Чтобы эффективно и рационально использовать богатые природные ресурсы этого края, здесь создаются крупные территориально-производственные комплексы. Поистине великой стройкой нашего времени является освоение недр и развитие производительных сил Западной Сибири. В глухой болотистой тайге сооружаются промыслы, прокладываются сверхдальние трубопроводы, растут города и предприятия. В этом году из недр Западной Сибири намечено извлечь более 250 миллионов тонн нефти и свыше 97 миллиардов кубометров газа. Продолжится сооружение мощного Тобольского нефтехимического комбината.

**Т. АККУРАТОВА,**  
корр. ТАСС.

## Газете «Огни коммунизма» — 60 лет

### Слово о раборе

Александра Федоровна Семенова — одна из тех женщин, кто в годы Великой Отечественной войны проявил неслыханную волю и мужество в боях с ненавистным врагом. Как прожекторист зенитного полка она прошла тысячи километров по совет-

ской, польской и немецкой землям, удостоена боевых наград, в числе которых медаль «За взятие Берлина», благодарность от Верховного главнокомандующего.

После войны Александра Федоровна восстанавливала разрушенный Донбасс, всту-

пила в ряды Коммунистической партии. Сейчас она работает воспитателем детского сада № 21 производственного объединения «Химволокно» им. Ленина. Ее знают как хорошего воспитателя, чуткого товарища, общественника, раборка «Огней коммунизма».

На страницах газеты А. Ф. Семенова рассказывает о лучших производственниках объединения, воспитателях, публикует беседы на темы воспитания юных советских

граждан. Для повышения своего раборковского мастерства А. Ф. Семенова закончила отделение журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС. Она всегда желанный гость в редакции, и журналисты уверены — за какое бы дело ни взялась Александра Федоровна, она выполнит его добросовестно и в срок. Черта завидная для раборка.

**А. ЛИСУНОВ.**



# Книги писателей-лауреатов

Ушел в прошлое 1977 год, вошедший в нашу жизнь как год принятия Всенародного Закона, как год побед и свершений, берущих свое начало от Великого Октября. Но страна продолжает жить под знаком юбилейного года, радоваться его успехам.

Большой наградой — Государственными премиями СССР было отмечено в конце 1977 года творчество советских поэтов и прозаиков — Ч. Айтматова, Ю. Бондарева, М. Канюта, Л. Леонова, М. Матусовского, В. Распутина.

С книгами некоторых из них мы хотели вас познакомить по-подробнее.

Действие нового романа Юрия Бондарева «Берег», удостоенного Государственной премии СССР 1977 года, разворачивается в двух временных планах — в начале 70-х годов и в последние дни Великой Отечественной войны. События наших дней связаны с поездкой советских писателей Валентина Никитина и Платона Самсонова в ФРГ, с их путевыми впечатлениями, встречами, с острыми дискуссиями, которые они ведут с членами литературного клуба в Гамбурге.

Но центральные, наиболее выразительные страницы произведения посвящены прошлому, тому, что вошло в жизнь Никитина как «безумие»: любовь к немецкой девушке Эмме, дочери рейхсвербовского офицера. Кульминацией романа является один из последних боев с фашистами, бой после падения Берлина, бой фактически после победы, в котором никто не хотел погибать. В этом бою Никитин теряет друга — лейтенанта Княжко, в образе которого запечатлена беспримерная чистота и человечность, отличавшие большинство наших солдат и офицеров, вступивших на территорию Германии не мучителями, а освободителями.

Роман «Берег» пронизан мыслями о человеке и человечности, о пагубности недоверия между народами, о судьбах мира в современной действительности, это призыв плыть к единому общечеловеческому берегу гуманизма. «...Не слышны в саду даже шорохи» — кому из нас неизвестны эти поэтические строчки? «Подмосковные вечера» стали как бы песенным образом нашей Ро-

дины. Автор стихов этой всеми любимой песни — Михаил Львович Матусовский за свое долголетнее служение песенной поэзии удостоен в 1977 году звания лауреата Государственной премии СССР. «Легкий жанр», «малый жанр» — так говорят о песне, но это не так. Песня сложна уже тем, что в 16—20 стихотворных строках должна быть изложена идея произведения и найдены простые и сокровенные слова.

Матусовский обладает этим даром — писать ясно и образно о самом дорогом, о самом сложном: о любви к Родине, мужеству, нежности.

Его песни «С чего начинается Родина», «На безымянной высоте», «Березовый сок», «Такая короткая долгая жизнь», «Это было недавно, это было давно» и другие любимы многими. Сейчас к печати готовится сборник стихов и песен М. Матусовского «Я песне отдал все сполна». В новых фильмах «Блокада», «Фронт за линией фронта», «И снова Анискин» будут звучать песни на его слова.

Звания лауреата Государственной премии СССР удостоен молодой писатель Валентин Распутин за повесть «Живи и помни».

Действие повести происходит в последнюю военную зиму 1945 года в глухой сибирской деревне Атамановке, где жил до войны Андрей Гуськов, и куда он возвращается уже как дезертир. Желание повидаться с женой толкает Гуськова на этот опрометчивый шаг: из госпиталя в Новосибирске отправляется не прямо на фронт, а едет в Атамановку. Легкомыслие и слабость оборачиваются страшным преступлением, и Андрей, проведший на фронте под огнем три года, любящий крестьянский труд, жену, мечтающий о ребенке, губит все, что было ему дорого, теряет свое доброе имя и человеческий облик.

Не оставляет равнодушным образ жены Андрея — Настены. Душевная красота, открытость, необычайная самоотверженность героини родят ее и с некрасовскими крестьянками, с героинями пьес А. Н. Островского.

Произведения, о которых мы рассказали, печатались в журналах, а также вышли отдельными изданиями и имеются в фойе центральной библиотеки.

**Г. ЛИСТКОВА,**  
библиограф центральной библиотеки.

## Что может ветер...

Ветер и земледельцам, и животноводам может принести немалую пользу. Это доказали работники научно-производственного объединения «Циклон», действующего в городе Истра Московской области. Ветер может поднимать с больших глубин воду, давать электроэнергию, вращать бетономешалки. Все это можно сделать с помощью сконструированной ими ветроэнергетической установки.

Серийное производство таких установок впервые в стране начато в Астрахани. Изготовлены и отправлены заказчикам — земледельцам Молдавии, Нечерноземной зоны страны — первые их партии.

Установки, смонтированные по типу вышки, снабжены насосами для перекачки воды и генераторами, которые обеспечивают горные или степные поселения электроэнергией. Все механизмы в действие приводит ветер. При любой его силе редукторы, изменяя угол поворота лопастей, устанавливают оптимальную скорость их вращения. При изменении направления — подают лопасти — на ветер. Если необходимо, агрегат автоматически выключается и выключается.

Разработано несколько вариантов ветроэнергетических установок. Назначение их одинаково — вырабатывать электроэнергию, поднимать из глубин воду, разливочные — только в размерах и мощности. Агрегат весит не более 750 килограммов, легко разбирается и транспортируется в труднодоступные места.

Готовятся к серийному производству очередные модификации «Циклонов» с размахом крыльев в двенадцать и восемнадцать метров, мощностью в сто и более киловатт. В ближайшей перспективе завода — выпуск еще более мощных установок, способных обеспечить электричеством и водой большой поселок или крупную стройку.

**Б. СЕРДЮКОВ,**  
корр. ТАСС  
Астрахань.

## СПОРТ В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

Японским «Ходжиме!» — начинкой — открыл реферн схватку юных дзюдоистов — нашего Виктора Жукова и Рафика Сагдиева из Казани. В остром поединке победу одержал балаковец.

Это одна из многих схваток турнира на звание чемпиона Поволжья, состоявшегося в начале года в Астрахани. Сюда съехало 80 борцов — одиннадцать команд из областей и автономных республик Поволжья. Дзюдоисты отставили командное и личное первенство в зональной спартакиаде школьников.

Команда Саратовской области, проводя учебно-тренировочный сбор в нашем городе, сумела хорошо подготовиться и успешно выступить в турнире. Впервые в этих соревнованиях саратовцы заняли почетное второе место, пропустив вперед команду Волгоградской области. На третьем

месте команда Татарской АССР. Несколько слов о членах нашей команды, костяк которой составляли учащиеся ДЮСШ по самбо коллектива физкультуры Саратовгэсстроя.

Ученик средней школы № 5 Виктор Жуков, победно начав турнир, победно его и закончил, став чемпионом. Вторые места заняли В. Тарабрин (СШ № 13) и С. Бобров (СШ № 11). М. Варгин (СШ № 2) и А. Овчинников (СШ № 6) стали третьими призерами. Свой вклад в успех внесли также саратовец М. Акулов и А. Ефимов из Балахова — у них третьи места.

Команда-призер примет участие в финальных соревнованиях — XV спартакиаде школьников РСФСР по борьбе дзю-до, которая состоится в г. Красноярске.

**С. НЕСТЕРОВ,**  
директор ДЮСШ по самбо,  
мастер спорта СССР.

## ПРЕСТУПНИК НАКАЗАН

Они-то и привлекли внимание странного зрителя. Не долго думая, он взял две шапки, спрятав их под пальто и поспешно направился к выходу. Но на беду А. Дмитриева в дверях стояла контролер. Боясь, что она может что-то заметить, Дмитриев юркнул в туалет и закрылся там.

Владельцы шапок вскоре обнаружили пропажу и поспешили в фойе, справиться у контролера: не выходил ли кто сейчас из за-

ла? С помощью милиции вор был задержан, украденные вещи возвращены владельцам.

Погоня за легкой наживой дважды толкнула А. Дмитриева на преступления. Он понес заслуженное наказание.

**В. СИРОТИН,**  
старшина милиции.

**РЕДАКТОР**  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

## БАЛАКОВСКИЙ ФИЛИАЛ САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА ПЛАТНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ 6-ти месячные подготовительные курсы

Курсы готовят всех желающих поступить в высшее учебное заведение по предметам: физика, математика, литература, химия. Занятия 3 раза в неделю в вечернее время. Для работающих в смену организованы дневные занятия. Прием заявлений производится в 220 аудитории с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Плата за весь курс обучения 23 рубля.

Балаковский учебный пункт Саратовской областной школы ОСВОДА производит ПРИЕМ НА КУРСЫ судоводителей-любителей. Принимаются лица с 16-летнего возраста, прошедшие медкомиссию. Занятия начинаются по мере комплектирования групп. За справками обращаться: ул. Комсомольская, 35, кв. 91, телефон 48-11.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ следующих специальностей: водители мотоцикла, водители трактора К-700, машинисты бульдозера, механики холодильных установок, радиотелемеханики, радиотелеграфисты. Адрес: улица Академика Жука, 14 до 19 часов, телефон 27-15.

## Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина. во вновь открывающийся цех по следующим специальностям: крутильщицы — 180-200 руб., сьемщицы — 170-200 руб., перемотчицы — 160-180 руб. Работа крутильщиц, сьемщиц, перемотчиц — двухсменная, с двумя выходными днями: первая смена — воскресенье, понедельник; вторая смена — суббота, воскресенье, нормальные условия труда. Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их путем индивидуального ученичества в течение одного-двух месяцев. Заработок за время ученичества не ниже 80 рублей. Одиночки обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — комнатами в течение 3-6 месяцев. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1980 году, согласно договору с администрацией. 3-1.

на химический завод:

аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтрации 3, 4, 5, 6 разрядов	160—200 руб.
слесарей по ремонту технологического оборудования	150—220 руб.
электромонтеров	160—180 руб.
электрослесарей	160—180 руб.
слесарей-сантехников	140—160 руб.
лаборантов химического анализа	140—120 руб.
монтеров пути	150—160 руб.
крановщиков грейферного крана	160—200 руб.
машинистов-скреперистов	140—180 руб.
электросварщиков	130—180 руб.
газорезчиков	130—180 руб.
плотников	100—140 руб.
трактористов	110—180 руб.
электросварщиков	130—180 руб.
контролеров	130 руб.
газосварщиков	130—180 руб.
бульдозеристов	140—180 руб.
шоферов	137—239 руб.
стрелочниц	115 руб.
машинистов экскаватора	130—180 руб.
грузчиков	200—250 руб.
гардеробщин	30—90 руб.
рабочих по уборке производственных помещений	80—90 руб.
воспитателей детских учреждений	80—100 руб.
нянь детских учреждений	60 руб.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.

Семейным рабочим гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1979—1981 гг., согласно договору с администрацией. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие. 4-4.

в пассажирское автотранспортное предприятие шоферов 1 и 2 классов для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах; токарей, кондукторов, автоэлектриков, слесарей-жестянщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту автомашин, уборщиц производственных помещений, вулканизаторщиков, карбюраторщиков, медсестер, старших инженеров ПТО и по капитальному строительству. 4-3.

в Балаковский отдел комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз» топографов, геологов, шоферов. 3-3.

в МПК-10 треста «Балаковводстрой» прораба с опытом работы по монтажу подстанций 35 кв и выше. 2-2.

в Балаковскую ПМК треста «Саратовводремстрой» механика, зав. гаражом, автоскреперистов, скреперистов на С-100, скреперистов на ДТ-75, бульдозеристов на С-100 и ДТ-74, автокрановщика на КС-2561-Л1, экскаваторщиков на 33-22 и ЭО-2221, ковша 0,65, емк. ковша 0,40, автоэлектрика, вулканизаторщика. 3-3.

## Спасибо шефам

Более десяти лет коллектив завода им. Дзержинского шефствует над дошкольным детским домом № 2.

Директор завода С. В. Денисов, председатель завкома В. Ф. Фомин, начальник ремонтного цеха Н. К. Хохлов принимают самое активное участие в улучшении условий жизни и быта детей, оказывают помощь в укреплении материальной базы, благоустройстве помещений.

Работники ремонтного цеха Н. К. Хохлов, В. Г. Тимко, А. Г. Кириляк, Т. И. Прокошьева, В. Д. Крюкова — внимательные и добрые люди, они частые гости в детском доме, ребята хорошо их знают, любят и ждут.

В праздничные дни шефы приносят детям подарки, а в новогодний праздник приглашали детей на елку во Дворец культуры, где ребятам показывали специально подготовленную программу с участием Деда Мороза, Снегурочки. Дети очень радовались, много было потом разговоров...

**Н. ТАРАСОВА,**  
директор детского дома № 2.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Это произошло в кинотеатре «Космос». Зрители с увлечением смотрели на экран, фильм пришепел им по душе. И лишь одно зрители не интересовали события, развивающиеся на экране. Он внимательно вглядывался в темноту зала, словно искал что-то...

Как и полагается культурным людям, многие мужчины сняли головные уборы, шапки лежали рядом, на свободных сиденьях.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 12.